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NEPOVOLENÉ KÁCENÍ NA ULICI POLNÍ
„Vedení města těší, že v Orlové žijí

lidé, kteří nejsou lhostejní ke svému okolí
a všimnou si, že kolem nich probíhá něco
neobvyklého, v tomto případě rozsáhlá,
drastická likvidace zeleně. Vážíme si
toho, když občané bezprostředně sdělí
své podezření pracovníkům úřadu či
městské policie, a ti mohou celou situaci
ihned prověřit,“ děkuje místostarostka
Bc. Naděžda Kubalová lidem, kteří našli
odvahu a 11. února t.r. nahlásili na odbor
výstavby a životního prostředí rozsáhlé
kácení dřevin u bývalé zvláštní školy na
ul. Polní. 

Toto kácení bylo vlastníkem pozemku
provedeno svévolně bez patřičného povo­
lení. Orgán ochrany přírody po nahlášení
provedl kontrolu rozsahu kácení včetně
fotodokumentace a zjistil, že se jedná
o přestupek, který bude řešen dle přísluš­
ného zákona. 

„Vzhledem k situaci bychom chtěli
informovat občany, především vlastníky
pozemků se vzrostlými dřevinami, že
pokud chtějí provést kácení dřevin na
svých pozemcích, je nutno si předem
vyřídit povolení dle §8, zákona
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kra­
jiny,“ vysvětluje vedoucí oddělení život­
ního prostředí orlovské radnice
Ing. Kateřina Stachurová.  

Výjimky, kdy není třeba o kácení
dřevin žádat:
■ stromy do obvodu kmene 80 cm měře­

no ve výšce 130 cm nad zemí, pro
zapojené porosty dřevin (tzn. keřů
i stromů) o celkové ploše do 40 m2, 

■ dřeviny pěstované na pozemcích
vedených v katastru nemovitostí jako
plantáž dřevin

■ ovocné dřeviny rostoucí na pozemcích
v zastavěném území evidovaných
v katastru nemovitostí jako druh
pozemku zahrada, zastavěná plocha
a nádvoří.
(Kácení stromů na lesních pozemcích

se řídí zákonem č. 289/1996 Sb.,
o lesích).

Lidé, kteří si všimnou, že v jejich okolí
dochází ke kácení dřevin, si mohou povo­
lení takovéhoto kácení ověřit přímo
u orgánu ochrany přírody (odbor výstav­ by a životního prostředí) – Ing. Kollá­

rová: telefon: 596 581 720, e­mail:
lucie.kollarova@muor.cz.

„V některých případech je kácení
oprávněné, většinou z důvodu špatného
zdravotního stavu stromů, nebo třeba
z důvodu plánované stavby. Někdy je
však možno díky pozornosti a pohoto­
vosti zabránit nevratným škodám na
dřevinách dříve, než se stanou,“ uzavírá
místostarostka Naděžda Kubalová.

OBČANÉ MOHOU ŽÁDAT O ÚVĚR Z FONDU
PODPORY BYDLENÍ

Město Orlová vyhlašuje s účinností od
1. března 2021 výběrové řízení pro žada­
tele o úvěr z Fondu podpory bydlení na
území města Orlov. O úvěr mohou v rám­
ci výběrového řízení požádat fyzické
osoby ­ vlastníci obytných domů na úze­
mí města Orlové, kteří přijmou závazek
využít poskytnutý úvěr dle smluvně sta­
novených podmínek, a to Zásad pro tvor­
bu a použití fondu podpory bydlení.

Využití finančních prostředků,
poskytnutých městem formou úvěru
vybraným žadatelům, bude účelově
vázáno na:

■ opravy (např. střechy, fasády, izolace
proti spodní vodě apod.),

■ výměny a rekonstrukce (např. oken,
podlah, rozvodů vody, ústředního
vytápění apod.),

■ modernizace (např. koupelen, WC,
zřízení kanalizační přípojky, ČOV
apod.).
Lhůta splatnosti je maximálně 5 let při

roční úrokové sazbě 3 %. Úvěr lze
poskytnout maximálně do výše 350 tisíc
korun a čerpat nejdéle do 12 měsíců ode
dne podpisu smlouvy o úvěru. Za zmínku
stojí, že úvěr včetně úroků se splácí rov­

noměrně měsíčními splátkami počínaje
lednem roku následujícího po roce,
v němž byl poskytnut.

Veškeré informace o poskytování úvě­
rů jsou spolu s příslušnými formuláři
k dispozici na odboru správy majetku
a hospodářské správy Městského úřadu
Orlová, Osvobození 796, Orlová­Luty­
ně, II. patro, kancelář č. 311.

Upozorňujeme žadatele o úvěr, že lhů­
ta podání žádostí k účasti ve výběrovém
řízení je do 31. března 2021.

(OSMHS) ■
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V následujících dnech bude zahájena 1. etapa rekonstrukce
parkovacího objektu na V. etapě v Orlové­Lutyni, na němž
je nutné provést sanační opatření k zajištění stability. 

Stavební úpravy budou spočívat ve zpevnění podloží tla­

kovou injektáží, vybudování pilotového podepření jižní
stěny a pokleslé části domu. 

Samostatně bude řešeno přeložení kanalizačního řadu
mimo objekt. Přeložka dešťové kanalizace se neobjede bez
zásahu do terénu a chodníku. Stavba si dále vyžádá demontáž
veřejného osvětlení a městského rozhlasu z okolních sloupů.
O případných omezeních budou občané včas informováni.

Stavební práce provede ostravská firma TECHARSTAV.
Plánovaný termín dokončení je stanoven na červen letošního
roku. Cena díla dle smlouvy činí 8,6 milionu korun.

Parkovací objekt slouží občanům od konce roku 2003.
Objekt, který je zajímavý svým začleněním do vnitrobloku
mezi paneláky, byl realizován ve spolupráci se švýcarským
městem Illnau­Effretikon, družebním partnerem města Orlové.

Podzemní parkoviště má kapacitu 153 míst. Vedle parko­
vací kapacity nabízí i možnost aktivního vyžití na střeše
objektu, kde se nachází dvě sportovní hřiště s umělým
povrchem a dětské hřiště. Parková úprava střechy eliminuje
nepříznivé účinky provozu parkoviště na klidovou část byd­
lení.

(ava) ■

PARKOVACÍ OBJEKT NA V. ETAPĚ
ČEKÁ REKONSTRUKCE

Mladí lidé potřebují vědět, že vše, co dělají, má smysl a účel.
Nechtějí stagnovat a upadat do stereotypů. Chtějí si rozšiřovat
obzory a přijímat nové výzvy. Právě takovou výzvu přijali
zástupci našeho Dětského parlamentu a zapojili se již v minu­
lém roce do mezinárodního projektu Europe Goes Local (EGL)
– Podpora práce s mládeží na úrovni samospráv. Je to celo­
evropská iniciativa, která si klade za cíl

l podpořit rozvoj práce s mládeží na úrovni měst a obcí.
Náplň tohoto projektu spočívá ve zmapování a vyhodno­

cení potřeb města, pracovníků s mládeží, a mladých lidí na
poli práce s mládeží. Výsledkem analýzy potřeb je identi­
fikace silných i slabých stránek, příležitostí i hrozeb pro
práci s mládeží v Orlové. Analytický dokument, shrnující
výsledky analýzy potřeb v oblasti práce s mládeží, bude
základem pro formulaci strategického dokumentu – Kon­
cepce práce s mládeží. V něm budou stanoveny konkrétní
kroky, které zajistí budoucí rozvoj a zkvalitnění práce s mlá­
deží ve městě. K tomu, aby členové projektového týmu
mohli úspěšně naplnit cíle projektu, potřebují součinnost
všech mladých lidí a pracovníků s mládeží. V první řadě je
osloví formou řízených rozhovorů se zástupci spolků pra­
cujících s mládeží, škol a vedení města. Důležitou etapou
jejich práce jsou řízené rozhovory a dotazníky na téma práce
s mládeží, neformálního vzdělávání, kulturního a sportov­
ního vyžití, volnočasových zájmových kroužků a aktivit
pro mladé lidi v Orlové. 

Pokud tedy studujete na střední škole v Orlové, nebo jste
studovali a přemýšlíte, zda v Orlové zůstat, zapojte se do našeho
průzkumu a vyplňte dotazník o tom, co v Orlové mladým chybí
a jak ji udělat zajímavější. Dotazník můžete vyplnit na FB Dět­
ského parlamentu Orlová. V případě, že pracujete s mladými
lidmi nebo jste vedoucí kroužku, organizátor akcí pro mladé,
jistě vás zaujme dotazník o tom, jak rozšířit příležitost pro
mladé lidi a zlepšit způsob, jakým tráví svůj volný čas. Tento
dotazník bude k dispozici na www.lepsi­orlova.cz. Další infor­
mace o projektu najdete na www.europegoeslocal.eu.

Dotazníková akce tak položí základ pro zkvalitnění práce
s mládeží v Orlové do budoucna, pro rozšíření spektra příle­
žitostí, které mladí lidé v Orlové mají k dispozici, a v nepo­
slední řadě zvýší prestiž města Orlová v celostátním
i evropském měřítku. Úspěch tohoto úsilí je závislý jak na
mladých lidech samotných, tak na tom, zda jim k tomuto ze
strany samosprávy budou vytvořeny náležité podmínky, ať
už v rámci aktualizace akčního plánu nebo strategického
plánu rozvoje města. Jedině společně vytvořená koncepce
práce s mládeží může obsahovat takové podmínky pro život
mladých lidí ve městě, které přispějí k jejich lepšímu vztahu
k regionu, ve kterém žijí, a budou motivací k rozhodnutí
o setrvání ve městě i v dospělosti.

Ing. Miroslava Šromková
předsedkyně Výboru pro strategické plánování

města Orlová ■

JAK ZLEPŠIT PODMÍNKY PRO MLADÉ?
BUĎTE SOUČÁSTÍ ZMĚNY!
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Mateřské centrum Bejbáček se od svého vzniku vždy snažilo
být průvodcem a rádcem, inspirací pro mladé rodiče a celé
rodiny. Pracuje s maminkami od těhotenství až po děti škol­
kového věku. 

„Chceme umožnit maminkám na mateřské dovolené, ale
i těm zaměstnaným, vyjít z izolace a prožívat mateřskou dovo­
lenou a volný čas aktivně, dostat se mezi ostatní maminky,
poznat nové přátele, ukázat své dovednosti, něčemu se přiučit,
postěžovat si na svá trápení a starosti všedních dnů, poveselit
se při vyprávění, co už který capart zvládá a vzájemně si vypo­
moci,“ vysvětluje šéfka Bejbáčku Silvie Tůmová a dodává:
„Chceme bavit nejen děti, ale i maminky, pořádat kurzy, semi­
náře, přednášky podle zálib a zájmů maminek.“ 

Bejbáček chce fungovat na principu vlastní aktivity a tvo­
řivosti maminek, dětí i ostatních rodinných příslušníků. Důle­
žité jsou schůzky, při nichž se dotyční věnují společným
činnostem z různých oblastí ­ pohybové, hudební, výtvarné.
Jednotlivé činnosti se přizpůsobují věku a zájmu dětí, a to tak,
aby podporovaly rozvoj osobnosti dítěte a podílely se na jeho
zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji. 

„Usilujeme o to, aby děti navazovaly kontakty, domlouvaly
se s vrstevníky, nenásilnou formou se seznámily s novým pro­
středím a pravidly. Chceme, aby si pohrály s neokoukanými
hračkami, učily se je uklízet a půjčovat. Snažíme se o to, aby
si mladé maminky i rodiny našly své přátele a kamarády pro
své děti,“ popisuje cíl Bejbáčku jeho zakladatelka Silvie Tůmová. 

V neposlední řadě hraje seznámení se s prostředím Bejbáčku
pozitivní roli vodbourávání strachu dětí před vlastní docházkou

do mateřské školy. Vpraxi se potvrdilo, že děti, které navštěvovaly
MC Bejbáček, přešly bezproblémově do mateřské školy.

Takto to všechno úžasně fungovalo. Jenže nastala doba covi­
dová ­ a vše se změnilo.

„Loňský i letošní rok byl pro Bejbáček stejně, jako pro spous­
tu lidí, firem, společností a škol dost hektický, podivný,
v neustálém pohybu a stále s otazníkem, jak vše bude fungovat
a jaká opatření musíme dodržovat. Na začátku loňského roku
jsme si ještě užili spoustu krásných akcí a aktivit. Na jaře, kdy
se svět změnil, tedy v době covidové, jsme museli pro veřejnost
zavřít, a tak jsme spolu s kolegy z DDM Orlová hlídali děti
rodičů pracujících v první linii. Také jsme se snažili udržet
nám i "našim" dětem a rodičům pohodovou atmosféru v domácí
izolaci tím, že jsme přes webové a FB stránky Bejbáčku denně
zveřejňovaly nápady pro volnočasové aktivity, které mohli
dělat doma z domácích surovin, soutěže, recepty a videa. Ohlas
byl velký a naše nápady sdílela i spousta jiných, podobně
nastavených center. Poté, co nám opět bylo umožněno za urči­
tých podmínek otevřít, jsme se alespoň částečně snažili vše
dohnat a nabídnout dětem i rodičům relax, hry a aktivity po
izolaci doma,“ sděluje šéfka Bejbáčku Silvie Tůmová. 

Léto bylo relativně v klidu, a tak se vydařily letní miniško­
ličky, což jsou příměstské tábory pro ta úplně nejmenší dítka.
Všichni si s dětmi užívali léta, prázdnin, zahrady, her, soutěží
a společných výletů. 

Na začátku školního roku Bejbáček ihned nastartoval provoz
herničky a rozjely se všechny pravidelné aktivity. Zájem byl
velký a v mateřském centru vládla radost. Na dětech i rodičích
bylo vidět, jak jsou rádi, že opět mohou společně cvičit, tančit
a zpívat v kolektivu. Bejbáček se snažil co nejvíce a co nejdéle
nabídnout možnosti, jak si společně užít volný čas v mateřském
centru. 

Následovala však další covidová vlna a byla vyhlášena
stopka všem aktivitám. Je zřejmé, že předchozí zájem pomohl

BEJBÁČEK SLEDUJTE KAŽDOU NEDĚLI NA WEBU,
FACEBOOKU A INSTAGRAMU

pokračování na straně 5
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vedení Bejbáčku v rozhodnutí pokračovat v pravidelných akti­
vitách a podpoře rodin online způsobem.

„Nechtěli jsme jen pasívně čekat. Vytvořili jsme systém týden­
ních plánů aktivit, online lekcí a tvoření, které pravidelně vždy
v neděli zveřejňujeme na našem webu, facebooku i instagramu
tak, aby rodiče i děti věděli, na co se mohou těšit. Tentokrát se
snažíme veškeré materiály vytvořit naše apůvodní. Každý týden
zveřejňujeme nápady k tvoření ­ většinou tématické, lehce
i vzdělávací, křížovky z Bejbáčku, videonávody a videonápady
natáčené rovněž v našem Bejbáčku. Rozjeli jsme i pravidelnou
rubriku Kuchaříků zBejbáčku, kde nám Nelinka sVítkem spolu
s maminkou Zuzkou ukazují jak péct dobroty. Natáčíme a zve­
řejňujeme také pohádky z Bejbáčku, které předčítá naše teta
Zuzka,“ vyjmenovává aktivity Silvie a pokračuje: „Sdílíme
nápady, jak zabavit a cvičit s dětmi doma, zveřejňujeme také
různá cvičení pro děti natáčené snaší Zuzkou. Pro děti amamin­
ky, které navštěvovaly a mají zaplacené pravidelné aktivity,
natáčíme videa, která pak zasíláme přes odkazy, tudíž jsou neve­
řejná. Maminky, děti i malé tanečnice se tak mohou těšit na cvi­
čení a to tak, aby doma nezahálely a mohly samy nebo s dětmi
cvičit uobrazovek. Také malí muzikanti amalí ukulelisté dostá­
vají každý týden svá videa či hodiny přes aplikace google meet,
které připravujeme a u nás natáčíme s tetou Marci.“

Jak jsme se dozvěděli, nezapomíná se ani na podporu těhulek
a maminek po porodu. „Vytvořili jsme systém online kurzů pro
těhotné s Janou, natočili pro maminky videa s předporodní pří­
pravou, cviky dýcháním. Setkáváme se online přes google meet,
funguje i laktační a šátkovací poradna online. Tak, jako i učitelé,
i my jsme se museli naučit pracovat v nových programech,
využívat nové technologie, zkoušet ahledat něco nového. Dokud
to člověk nedělá, ani si neuvědomuje jako časově náročné to

je, kolik je zatím nerviček i úsměvů, jak dlouho trvá příprava,
natáčení i střih videí, vyhledávání hudby apod. Za výslednými
10 minutami videa je často i 4 hodinová práce, která není vidět.
Ale je to pro nás další výzva a posun,“ konstatuje Tůmová. 

Další možností, jak zpestřit dětem i rodičům tuto nepříjemnou
dobu, jsou bejbáčkovské výzvy k soutěžím, či složky aktivit
a tvoření, které si zájemci mohou vyzvedávat v Bejbáčku. 

Tyto složky jsou plné pracovních listů, aktivit, tvoření a nápa­
dů k různým tématům. „Teď si mohou děti s rodiči vyzvedávat
složky s tématem zimy a karnevalu, předtím jsme vytvořili
adventní kalendář Bejbáčku, kdy děti měly po celý prosinec
až do Vánoc připravenou na každý den aktivitu či tvoření. Vždy
jsme moc rádi, když se rodiče pochlubí, zveřejní do komentářů,
nebo zašlou do zprávy, jak je naše nápady inspirovaly. Jsme
moc rádi, když se můžeme na děti podívat, jak rostou, jak se
jim daří alespoň na fotkách či videu. Jak rychle plyne čas,
člověk nejvíce vidí s malými dětmi. V této době, kdy se velmi
projevuje způsob života společnosti a je zásadní psychické
i fyzické zdraví dětí i jejich rodičů i prarodičů, se dosti změnily
možnosti, jak si to udržet. Snad i my rodinám takto pomáháme.
Jelikož my samy jsme mámy, manželky i dcery, víme, jak moc
je to pro všechny teď složité, jak moc každá pozitivní věc lidem
pomáhá. Moc se na všechny těšíme, až budeme moci znovu
otevřít a setkávat se. Již dnes máme plnou hlavu nápadů, akcí
a aktivit. Již dnes chystáme i letní akce, výlety a především
letní miniškoličky Bejbáčku. Snad se svět brzy dostane do nor­
málu a my se znovu budeme moci setkávat, objímat, cvičit,
tancovat a zpívat,“ uzavírá vždy usměvavá šéfka Bejbáčku Sil­
vie Tůmová. 

Veškeré informace naleznete na webu www.bejbacek.cz nebo
na stránkách Fb Bejbáček Orlová či Instagramu. Případně na
tel. čísle 603 858 512. (luc) ■

dokončení ze strany 4
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Díky Nadaci ČEZ se nám podařilo
vuplynulém roce obnovit venkovní náby­
tek a pořídit myčku podložních mís.

Koupi myčky podložních mís jsme plá­
novali již dlouho. Proto vznikl projekt
„Čistota nade vše“, aspodporou apomocí
Nadace ČEZ a všech nadšených sportov­
ců, kteří nám posílali body za své pohy­
bové aktivity v rámci projektu „Pomáhej
pohybem“, se nám v roce 2020 konečně
podařilo naše přání zrealizovat. 

Myčka podložních mís je nezbytná pro
lepší ahygieničtější manipulaci spomůc­
kami, sloužícími klientům k vyprazdňo­
vání. Klientů, kteří již nejsou schopni
docházet sami na toaletu, vnašem zařízení
přibývá, ačím dál víc jich využívá podlož­
ní mísy. Myčka podložních míst je dnes
již běžným vybavením domovů pro senio­
ry. Ulehčí práci pracovníkům vpřímé péči
azvýší hygienický standard domova. Na­

dace ČEZ nám na její pořízení přispěla
částkou 80 tisíc Kč. Bez této pomoci by se
nám tento projekt nepodařilo zrealizovat. 

Náš druhý projekt, který Nadace ČEZ
v roce 2020 podpořila, jsme pojmenovali
„Oáza klidu a pohody“, a týkal se zakou­
pení nového zahradního posezení. Pro­
stranství zahrady se nám postupně daří
zvelebovat, chybělo nám jen kvalitní pose­
zení azastřešení této odpočinkové plochy.
Posezení se podařilo díky finanční podpoře
Nadace ČEZ částečně obnovit, neboť při­
spěla částkou 35 tisíc Kč. Sezonní zastře­
šení bude realizováno v letošním roce. 

Klienti domova tráví venku při hezkém
počasí velkou část dne ať už sami, se svými
spolubydlícími, přáteli nebo rodinami.
Pravidelně zde také probíhají volnočasové
aktivity nebo společenské události. Je to
velmi krásné aoblíbené místo. Pobyt ven­
ku na zahrádce naše klienty vždy nabije

pozitivní energií. Být v blízkosti zeleně
pomáhá bojovat proti špatné náladě, dlou­
hodobě zlepšuje duševní zdraví, snižuje
stres, zvyšuje celkový pocit štěstí. 

Náš venkovní nábytek však již doslu­
hoval a přestával být pro naše uživatele
vhodný, proto jsme rádi, že máme část
nábytku již novou a plně funkční. 

Děkujeme Nadaci ČEZ za opakovanou
finanční podporu našeho Domova.
Vposledních letech se nám díky její pomo­
ci podařilo realizovat mnoho důležitých
projektů, které přispívají ke zvyšování
kvality námi poskytované služby, a větší
spojenosti klientů a zaměstnanců. 

Velice si vážíme této podpory. 
Bc. Vítězslava Lojková 

ředitelka Pohody ■

NOVÉ VYBAVENÍ S NADACÍ V POHODĚ

NA KARVINSKU HLEDÁ UPLATNĚNÍ NA TRHU PRÁCE ČTRNÁCT TISÍC LIDÍ 
Ke konci měsíce ledna bylo na kon­

taktních pracovištích v okrese Karviná
evidováno 14 067 uchazečů o zamě­
stnání. Jejich počet byl o 590 osob vyšší
než na konci předchozího měsíce. Ve
srovnání s minulým rokem vzrostl
o 2 233 osob. Z tohoto počtu bylo
13 481 dosažitelných uchazečů o zamě­
stnání ve věku 15 až 64 let. 

V evidenci bylo 6 437 žen, které se
podílely na celkovém počtu uchazečů
45,8 %. I tady oproti předchozímu roku
došlo k navýšení o 289 žen. Mezi neza­
městnanými bylo i 1 977 uchazečů se
zdravotním postižením.

Ke konci měsíce bylo evidováno
440 absolventů škol všech stupňů vzdě­
lání a mladistvých, jejich počet klesl ve
srovnání s předchozím měsícem o 11
osob a ve srovnání se stejným měsícem
minulého roku byl vyšší o 73 osob. 

V průběhu ledna bylo nově zaevido­
váno 1 450 osob. Do evidence přišlo
také 60 osob samostatně výdělečně čin­
ných (OSVČ). Nejvíce jich bylo ve věku
25­49 let, 38 osob, tj. 63,3 %.

V průběhu měsíce ledna bylo nově
nahlášeno 201 volných pracovních míst.
Ve srovnání spředchozím měsícem jejich
počet stoupl o 37 míst a v meziročním

srovnání se snížil o 14. Místa obsazena
a zrušena včetně jejich struktury nelze
zjistit. Dle propočtu jich bylo 351. Nej­
vyšší poptávka byla po takových profe­
sích, jako jsou zedníci, kamnáři, dlaždiči,
řidiči nákladních automobilů, svářeči, ale
i všeobecné zdravotní sestry nebo lékaři
specialisté. Poptávka zaměstnavatelů po
pracovní síle se opětovně snížila a uka­
zatel uplatnitelnosti uchazečů na 1 volné
místo byl ve výši 9,6 osob na 1 volné pra­
covní místo. V celorepublikovém srov­
nání byl okres Karviná stále na prvním
místě snejméně příznivou uplatnitelností
uchazečů. (luc) ■
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Druh práce: 
řízení, koordinace a kontrola činnosti odboru městských
financí a školství; podíl na sestavování finanční strategie
organizace a zajišťování rovnováhy ve zdrojích a potřebách
organizace; 

Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 
VŠ vzdělání min. v bakalářském studijním programu se
zaměřením na ekonomiku; praxe jako vedoucí zaměstnanec
výhodou;

Požadavky pro vznik pracovního poměru: 
orientace v zák.č. 128/2000 Sb., o obcích (obecním zřízení),
v platném znění; zák. č 250/2000 Sb., o rozpočtových
pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, zák.
č. 563/1991 o účetnictví, v platném znění; ZOZ při finančním
hospodaření územních samosprávných celků a jeho
přezkumu nebo ve školství výhodou; znalost SW programu
GINIS výhodou; znalosti z oblasti fungování veřejných

rozpočtů, účetnictví rozpočtových a příspěvkových
organizací a dotační politiky státu; časová flexibilita; velmi
dobré komunikační dovednosti; dobrá uživatelská znalost
PC – WORD, EXCEL.

Nabízíme: 
práci u stabilního zaměstnavatele, dovolenou 5 týdnů a 3
dny placeného volna navíc; 
příspěvek ze sociálního fondu – využití dovolená, sport,
kultura dle KS, příspěvek na stravování, možnost zvyšování
kvalifikace, příspěvek na důchodové připojištění, pružnou
pracovní dobu. 

Místo a adresa pro podání přihlášky: Městský úřad Orlová,
Osvobození 796, 735 14 Orlová­Lutyně, podatelna úřadu.
Termín: 15. 3. 2021. Více na www.mesto­orlova.cz

Ing. Radomír Matušek, MBA, 
tajemník městského úřadu

VEDOUCÍ ÚŘEDNÍK ODBORU MĚSTSKÝCH FINANCÍ
A ŠKOLSTVÍ

Tajemník Městského úřadu Orlová vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa

RADA MĚSTA ORLOVÁ vyhlašuje konkurzní řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ŘEDITELE / ŘEDI­
TELKY Základní školy Ke Studánce 1050 v Orlové­Lutyni.

Lhůta a adresa pro podání přihlášky: ke konkurznímu řízení budou přijaty pouze přihlášky, které budou doručeny nej­
později do 31. 3. 2021 na adresu: Městský úřad Orlová, odbor městských financí a školství, Osvobození 796, 735 14
Orlová­Lutyně.

Více informací naleznete na webových stránkách města Orlová: www.mesto­orlova.cz, v záložce „Radnice“ – „Úřední
deska“.

KONKURZ NA ŘEDITELE ŠKOLY

Ministerstvo průmyslu a obchodu vyhlásilo třetí výzvu k programu COVID – Nájemné (Program COVID – Nájemné
| MPO), kde podnikatel, který musel uzavřít svoji provozovnu, má nárok získat 50% dotaci na nájemné za 10., 11. a 12.
měsíc. Žádosti je možné podávat od 5. února do 8. dubna 2021, a to elektronicky přes informační systém dostupný na
webu mpo.cz. Pokud potřebujete s vyřízením této dotace pomoci, obraťte se na Centrum pro podporu podnikání a zamě­
stnanosti, z. ú.

POMOC PODNIKATELŮM
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Není snad nikdo, kdo by DAVIDA neměl rád. Byl to milý, pří­
jemný a inteligentní člověk. Člověk, který nikdy nemyslel na
sebe, ale vždy na ty druhé. A takový navždy zůstane v našich
srdcích.

Smutná zpráva přišla v minulých dnech. Ve věku padesáti let
nás navždy po těžké nemoci opustil Mgr. Bc. David PĚNTKA.
Počátkem devadesátých let se stal jedním z prvních strážníků
nově vzniklé Městské policie Orlová. Byl akční apozorně vnímal
všechny problémy voblasti bezpečnosti aprevence kriminality.
Po letech praxe u městské policie přešel na městský úřad na
odbor školství, kde působil jako manažer prevence kriminality.
V posledních letech byla tato funkce převedena na městskou
policii.

„David Pěntka patřil k zakladatelům prevence kriminality
a byl jedním z nejschopnějších preventistů v republice. V této
oblasti byl doslova celorepublikovým průkopníkem. Lidé si ho
nesmírně vážili a smekali před jeho prací,“ popisuje Davida šéf
Městské policie Orlová Mgr. Bc. Roman Galia a dodává: „Moc
nám bude chybět. Nejen po pracovní stránce, ale i po té lidské.

Byl to skvělý chlap. Jeden z nejschopnějších, jaké jsem kdy
znal.“ 

David nikdy nemyslel na sebe, nikdy neznal slovo „nejde“.
Vždycky myslel na ty ostatní, vnímal jejich problémy a usiloval
o to, aby se řešily. Byl to obrovský srdcař. Chtěl, aby svět byl
lepší, aby se všichni kolem chovali slušně, poctivě a tak, aby se
nemuseli za nic stydět. „David byl úžasný. Nikdy by nikomu
neublížil, byl vstřícný, nekonfliktní a naprosto nenahraditelný.
V oblasti prevence kriminality a drogové závislosti sehrál
významnou úlohu. Bude nám moc chybět. Nemůžu se s jeho
odchodem srovnat,“ říká Ing. Pavlína Kucharczyková z odboru
školství, která s ním léta spolupracovala.

„S Davidem jsem se znal od začátku devadesátých let, kdy
jsme spolu nastoupili na městskou policii. Pak jsme i spolu stu­
dovali a spoustu toho zažili. Byl to workoholik. Práci věnoval
maximum. Zpracoval a rozjel celou řadu skvělých projektů,
mnoho pilotních pro Ministerstvo vnitra ČR, a ti, když viděli,
že to je životaschopné, tak je pak začali aplikovat v rámci celé
republiky. I když ho lákali na ministerstvo, tak David odmítal
a chtěl zůstat tady, v Orlové. Svou práci vnímal jako poslání,“
hovoří zástupce velitele městské policie Mgr. Milan Páleník.

David Pěntka sice opustil tento svět, ale dokud my nedopustíme,
aby vzpomínka na něj zemřela, tak bude žít i nadále. Bude žít
na místě, odkud ho ani smrt nedokáže vyrvat. 

Bude žít v našich srdcích a my si vzpomínky na něj budeme
hýčkat, protože David si to zaslouží za to, jakým byl a co pro
nás všechny udělal. 

Milujme ho i nadále, radujme se z toho, kým byl, těšme se
z přítomnosti lidí, které tak miloval ­ a nikdy na něj nezapomí­
nejme.

Hlubokou a upřímnou soustrast rodině, všem blízkým a přá­
telům. Nataša Cibulková ■

DAVID PĚNTKA ZŮSTANE NAVŽDY V NAŠICH SRDCÍCH

Výborná spolupráce mezi školou a školkou K. Dvořáčka má
již dlouholetou tradici. Pořádáme společné koncerty, projekty
a různé akce. Většina našich dětí přechází právě na ZŠ K. Dvo­
řáčka, kterou děti předškolních tříd znají již i díky tomu, že zde
navštěvujeme tělocvičnu nebo odborné učebny. Paní učitelky
nám vposledních letech pomáhaly i se zájmovými kroužky, zej­
ména v oblasti hudební a s výukou grafomotoriky, kdy chodily
na kurzy do našich školkových tříd.

V letošním covidovém roce spolupráce pokračuje, a přestože
nemůžeme mít tolik aktivit, kolik bychom chtěli, připravujeme
děti na školu všemi možnými způsoby. O škole si povídáme,
děti si kreslí, a v úterý 16. února jsme s předškoláky dokonce
navštívili Základní školu Karla Dvořáčka v Orlové, abychom
si prohlédli prostory, ve kterých se budeme od září učit. Uvchodu
do školy na první stupeň nás uvítala učitelka Mgr. Jana Czajová
aprovedla nás budovou školy. Samozřejmě jsme si nasadili rouš­
ky a vyzkoušeli si, jaké to bude, až půjdeme do 1. třídy.

Kvůli koronaviru je škola (až na učebny 1. a 2. třídy) prázdná,
a proto jsme si mohli celou školu prohlédnout. Nejprve jsme se

převlékli, obuli si papuče a vydezinfikovali si ruce stejně, jako
všichni školáci. Prohlédli jsme si šatny, do kterých budeme

DÍKY SPOLUPRÁCI MŠ A ZŠ K. DVOŘÁČKA SE DĚTI
TĚŠÍ DO ŠKOLY

pokračování na straně 9
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odkládat věci, poté jsme měli možnost nahlédnout do učebny
výtvarné výchovy avidět výtvarná díla žáků 6. a9. tříd. Navštívit
učebnu hudební výchovy neboli hudebnu ­ a vyzkoušet si hru
na klavír. Také jsme si prohlédli učebnu anglického jazyka, počí­
tačovou učebnu a tělocvičnu. Hodně se dětem líbila učebna pří­
rodopisu, kde právě probíhala distanční výuka matematiky žáků
6. třídy, proto jsme učebnou procházeli v tichosti a viděli jsme
lidskou kostru, model lidského těla s vnitřními orgány a vypre­
parovaná zvířata, např. holuba, hada, lišku, havrana a spoustu
dalších, ale také živá zvířata, která ve škole chovají ­ šneky,
papoušky nebo andulky. 

Nakonec jsme usedli do lavic ve třídě družiny, vyzkoušeli si,
jak se v lavici sedí, poznávali barvy, psali písmeno Z do pracov­
ního listu. Vyzkoušeli jsme si také psát na tabuli, kterou jsme se
naučili taktéž smazat. Již také víme, že se ve škole děti o slovo
hlásí, nevykřikují, neběhají po chodbě a nekřičí. 

Za velkou snahu a prokázané znalosti a dovednosti jsme si
jako budoucí školáci zasloužili odměnu ve formě pravítek, roz­
vrhů hodin nebo pexesa. Všem se nám ve škole moc líbilo a už
se těšíme, až v září do lavic usedneme jako prvňáčci. Věříme,
že ta zlá nemoc Covid už bude pryč a budeme moci chodit do
školy po celý školní rok.

Děti a učitelky předškolních tříd MŠ K. Dvořáčka ■

Charita Bohumín děkuje všem dárcům, kteří vOrlové přispěli
do Tříkrálové kasičky. Jedná se o částku ve výši 13 265 Kč.

Celková částka letošní Tříkrálové sbírky ze statických poklad­
niček byla 147 153Kč ado virtuální kasičky pro Charitu Bohu­
mín přispěli dárci prozatím částkou ve výši 67 556 korun. Do
virtuální kasičky lze přispět až do 30. dubna letošního roku
(více informací na webových stránkách viz níže).

Prostředky (65 % z vykoledované částky) budou použity
podle předem schválených záměrů na pořízení části vybavení
nově budovaného Domova pro seniory Pod kaplí v Dětmaro­
vicích, který bude Charita Bohumín provozovat.

Zbývá ještě doplnit, že 35 % výtěžku Tříkrálové sbírky bude
použito na celostátní úrovni, především k financování huma­
nitární pomoci Charity do zahraničí (Ukrajina a Moldávie)
a jako fond pro pomoc při nepředvídaných událostech (např.
povodně).

Případné dotazy o využití prostředků získaných vTříkrálové
sbírce 2021 rádi zodpovíme na tel. č. 593 035 046, 736 766 021
nebo e­mailové adrese: info@bohumin.charita.cz. Informace
ocelé Tříkrálové sbírce naleznete www.trikralovasbirka.cznebo
na www.bohumin.charita.cz. Zdeňka Kniezková Brňáková, 

ředitelka Charity Bohumín ■

CHARITA DĚKUJE ORLOVANŮM ZA PODPORU NETRADIČNÍ
TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 

Jak jsme se dozvěděli od Iva Žolnerčíka, ředitele Nemoc­
nice s poliklinikou v Karviné­Ráji, v letošním roce bude
čelit několika výzvám. „Tou první je péče o naše zaměst­
nance, kteří již několik měsíců čelí velmi náročné situaci
v nemocnici. Z důvodů probíhající pandemie způsobené
nákazou covid­19 dochází kopakované reprofilizaci oddělení
na "covidové" jednotky, dochází kvytvoření multioborových
týmů, jež pečují opacienty ve vážných stavech způsobených
nákazou covid­19, což zanechává na jejich přetížené psychice
stopy, a já bych v letošním roce rád hledal cestu, jak jim
pomoci. Další výzvou je dokončení rozběhnutých staveb
a rekonstrukcí na obou pracovištích v Karviné a Orlové.
V Karviné se jedná o dokončení výstavby nových ortope­
dických operačních sálů a rekonstrukce II. lůžkové stanice
interny. V Orlové bychom rádi dokončili rekonstrukci chi­
rurgicko­traumatologické ambulance a rekonstrukci vodo­
léčby na oddělení ambulantní rehabilitace.

Vneposlední řadě nás v letošním roce čeká rozsáhlá revi­
talizace parků v obou nemocnicích, v Karviné i v Orlové,
a věřím, že nové parky budou mít charakter moderního,
relaxačního prostoru pro naše pacienty a klienty,“ uvedl
ředitel nemocnice Ivo Žolnerčík. (luc) ■

CO ČEKÁ NSP KARVINÁ-RÁJ
V LETOŠNÍM ROCE? 

dokončení ze strany 8
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Kostel pro všechny je heslem Farního sboru SCEAV
v Orlové. Všichni víme, že evangelický kostel je centrem
života nejen evangelíků. Pominu­li pravidelné bohoslužby,
úžasné koncerty, které potěší srdce i duši, tak je nezbytné
minimálně připomenout každoroční tábory pod kostelní
věží a setkání alternativní mládeže. Snahou fary je poskyt­
nout útěchu každému, kdo ji potřebuje.

„Když se podíváme do historie Farního sboru SCEAV
v Orlové, tak zjistíme, že v Orlové stály na pozemcích far­
nosti kromě evangelického kostela ještě další budovy. Byla
to velká farní budova a sborový dům s estrádním sálem
s kapacitou 150 lidí. Žel, doba minulá farnímu sboru nepřála,
a rozsáhlá těžba uhlí nakonec rozhodla o osudu těchto budov.
Po úsilí sboru byla postavena nová farní budova typu OKAL
s přístavbou pro sborový sál, garáž a toalety. Původní radost
z nové budovy časem vystřídalo zklamání. Budova nebyla
adekvátní náhradou a kvalitou byla na nízké úrovni. Sborový
sál byl postaven jako podkrovní prostor o rozměrech 8x8 m.
Toalety měly nevyhovující vstupy. V průběhu let bylo do
farní budovy několikrát investováno. Provedlo se zateplení,
okna se vyměnila za plastová, uskutečnila se částečná výmě­
na vodoinstalace a elektroinstalace,“ vysvětluje farář SCEAV
Vladislav Szkandera.

Farní sbor tedy přistoupil k pokračování rekonstrukce
těchto v dnešní době nevyhovujících prostor. První fáze pro­
běhla v loňském roce. Jak už jsme čtenáře Orlovských novin
informovali, tato část rekonstrukce zahrnovala vybudování
umývárny, čtyř sprchových koutů, pěti toalet a nové pisoáry.
Prostor je bezbariérový a taktéž přizpůsoben pro potřeby
maminek s dětmi. Nechybí ani přebalovací pult. „Dále bylo
nutné vybudovat nový septik. S vizí do budoucích let byla
zároveň instalovaná retenční nádoba na dešťovou vodu,“
upřesňuje Szkandera.

Co se ještě na podzim zdálo nemožné, právě se děje. Farní
sbor se připravuje k realizaci druhé etapy projektu přístavby
farní budovy. „Získali jsme příslib dotace z Integrovaného
regionálního operačního programu Evropské unie,“ usmívá
se evangelický farář.

Finance z Evropských fondů pokryjí zcela zásadní část
nákladů na přístavbu v řádu několika milionů korun. Nyní
finišuje administrativní příprava projektu. „Původní žádost

jsme vypracovali v roce 2017, nyní jsou pro nás finance
z evropských fondů připravené a žádost je nutné aktualizo­
vat,“ podotýká člen farního sboru Milan Zielina a dodává:
„Stavební práce bychom chtěli zahájit na jaře letošního
roku. Dokončení stavby předpokládáme na jaře roku příš­
tího.“

Aco v průběhu druhé etapy rekonstrukce vznikne? „Nová
klubovna s novým vybavením, sborový sál tak bude dvakrát
větší, než je teď, nová garáž a kancelář, sklad, sanitární
místnost a schodiště. Velkým přínosem bude to, že ze sálu
dojdeme po schodech přímo do suterénu k toaletám,“ upřes­
ňuje Vladislav Szkandera.

Evropský projekt předpokládá, že v novém sále budou
probíhat kroužky a zájmové aktivity pro děti. Na jejich rea­
lizaci bude fara spolupracovat se základními školami v Orlo­
vé. Kroužky pro děti by měly v prostorách a v okolí nové
přístavby probíhat nejméně po dobu 5 let, budou zaměřeny
na biologii, ekologii a pozorování přírody. 

V okolí fary se počítá s výsadbou zeleně. První stromy už
byly vysazeny v závěru loňského roku, další jsou plánovány. 

Projekt je to opravdu moc zajímavý, a jak jsme již uvedli,
ponese se v duchu naplňování hesla farního sboru „Kostel
pro všechny“. „Ano, chceme, aby kostel, farní budova a celý
areál kolem budov sloužil jako místo pro setkávání. To se
již děje v rámci různých akcí a aktivit jako jsou jednorázové
jednodenní akce, koncerty, slavnosti, aktivity pro děti a mlá­
dež, tábory, festivaly SAM a další příležitostné akce. V prů­
běhu roku je návštěvnost obrovská. Rozsáhlý prostor
u kostela je s krásnou přírodou plné zeleně, a klid mimo síd­
lištní výstavbu, je rovněž velkým přínosem pro farní sbor,
neboť přitahuje spoustu lidí,“ uzavírá evangelický farář Vla­
dislav Szkandera.

Dotace však pokryje pouze zásadní část nákladů. Proto
stojí před farním sborem problém v podobě dofinancování
projektu. Pokud vás zaujalo úsilí tohoto orlovského farního
sboru, můžete ho podpořit. Dary je možné zasílat na číslo
účtu: 2800165662/2010, zpráva pro příjemce: „nanovo“.
Taktéž vás rádi přivítají „na kopci“ a se vším osobně seznámí. 

(luc) ■

PODPOŘÍTE KOSTEL PRO VŠECHNY?
LETOS ODSTARTUJE DRUHÁ FÁZE REKONSTRUKCE
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ŽIVÁ KNIHOVNA ONLINE 
Napadlo nás uspořádat online Živou knihovnu. Každý den

v 19 hodin na našem facebooku @kulorlova jsme my i vy
měli možnost vyzpovídat jednu až dvě zajímavé osoby, tedy
živé knihy. Jednalo se o již 6. ročník Živé knihovny a poprvé
online formou. A kdo nám poskytl rozhovor?

Nejprve jsme si povídali s hercem na volné noze Janem
Lefnerem, DiS.. Prozradil nám mimo jiné, že během první
vlny covidu­19 byl nucen odjet do Zlína, kde pracoval jako
prodavač v Jednotě. Honzu jste mohli vidět například ve filmu
Dukla 61.

Následující den jsme se setkali online s Mgr. Janem Miks­
chikem, farářem z Krouny. Honza se svěřil, že studoval dál­
kově na Evangelické teologické fakultě Univerzity Karlovy
v Praze a krátce po studiích odletěl sám přes půl světa na 3
měsíce do Nové Kaledonie. Honza celkem slušně ovládá fran­
couzštinu a rád vzpomíná na hebrejštinu, s níž se seznámil
při studiu vysoké školy.

Dále jsme komunikovali s jedním ze zakladatelů YMCA
Orlová, a to s farářem, který žije a pracuje druhým rokem ve
Skotsku, Mgr. Štěpánem Jančou. Štěpán nastínil, jak ve Skot­

sku funguje školství. Také jsme se zeptali, po čem se mu z ČR
nejvíce stýská. Prozradil nám, že mu chybí třeba pravý poctivý
chléb s pevnou kůrkou, který ve Skotsku není k sehnání.

Vedli jsme rozhovor i s MUDr. Petrem Wieczorkem, který
nám povyprávěl o misích v asijském Nepálu a v africké Ghaně.
Vydal se tam s týmem lékařů a mediků díky organizaci OM
ČR. Petr také detailně popsal, co obnáší práce praktického
lékaře v době pandemie covidu­19.

Závěrem jsme se potkali online společně s Bc. Ivanou Funio­
kovou, DiS. a Jakubem Krakowczykem, dvěma mladými
hudebníky. Ivana se během vlny covidu naučila pracovat více
s technikou a grafikou při distanční výuce na ZUŠ Jablunkov.
Jakub hraje v kapele Světlo, která během korona krize nahrála
a připravila k vydání nové album pod názvem „Připraveni
na pády“.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat městu Orlová, Euro­
desku a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR
nejen za finanční podporu, bez které bychom nemohli Živou
knihovnu online vůbec uspořádat. Děkujeme.

Nikola Niesytová, YMCA Orlová ■

NAŠE DĚTI SI UŽÍVAJÍ INTERAKTIVNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ 
Rozhodli jsme se jít naproti modernímu směru ve vzdělá­

vání, a proto mají děti z Mateřské školy Lesní a Mateřské
školy Na Vyhlídce v Orlové­Lutyni možnost rozvíjet své
předškolní vzdělávání pomocí interaktivních kateder Omnneo
Sweetbox, které byly zakoupeny v rámci rozvojového pro­
gramu Šablony.

Tato unikátní vzdělávací pomůcka umožní dětem prohlu­
bovat či získávat nové znalosti ze všech vzdělávacích oblastí,
rovněž oddechnout si uher anebo kupříkladu sledovat pohádku
promítanou na stěně, čímž se ze třídy stane úžasný kinosál.

Interaktivní katedry Sweetbox v našich třídách lákají k pro­
zkoumání už od prvního pohledu. Jejich krásný vzhled sovič­
ky a žabičky ihned upoutá dětskou pozornost. Tyto, pro nás,
kouzelné boxy obsahují zabudovaný tablet plný vzdělávacího
a zábavného obsahu, který se promítá na velkou měkkou
podložku umístěnou na zemi. Děti tak mají možnost nabývat

vědomosti a hrát si ve svém nejpřirozenějším herním pro­
středí. 

Vzdělávací nabídka umožňuje učitelkám obohatit denní
činnosti například o IQ hry, předmatematické představy, zra­
kové i sluchové vnímání a mnoho jiných aktivit. Děti mohou
díky interaktivnímu peru ovládat a plnit zadaný úkol či hru
rovnou z podložky, nebo si třeba vybarvit obrázek. Možností
je nespočet. Pozornost upoutá třeba vzdělávací video, úsměv
na tvářích pak vykouzlí promítání společných fotek. Děti
i učitelky jsou nadšené a každý den se těší na nové zážitky
a poznatky. Až situace dovolí, přizveme také kamarády z MŠ
Kpt. Jaroše, kam ho snad také brzy pořídíme.

Jsme moc rádi, že máme možnost využívat moderní tech­
nologii v tom nejlepším smyslu a oživit každodenní vzdě­
lávací aktivity dětí našich mateřských škol. 

Bc. Adéla Polášková, učitelka MŠ Lesní ■
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TOPNÁ SEZÓNA POD TAKTOVKOU SMO, 
MĚSTSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI ORLOVÁ

Počasí aktuální zimní sezóny prověřilo a potvrdilo dobrou
připravenost soustavy centralizovaného zásobování teplem
v Orlové. Vytápění a příprava teplé vody pod taktovkou SMO
probíhá spolehlivě bez přerušení od 26. září 2020, kdy začalo
aktuální otopné období. Osvědčila se dobrá příprava na top­
nou sezónu v létě a m.a.s. SMO je přesvědčena, že vytápění
a dodávka teplé vody probíhá k plné spokojenosti klientů.
Jelikož se jedná o velmi rozsáhlé zařízení se spoustou čer­
padel, ventilů, klapek a elektroniky, dochází přirozeně občas
k nečekaným poruchám na některých prvcích soustavy, způ­

sobených jejich dožitím
či únavou materiálu.
Avšak díky okamžitému
automatickému hlášení
řídícího a monitorovacího
systému soustavy, ve spo­
jení s trvalým dohledem dispečinku a nepřetržitou pohoto­
vostí pracovníků údržby SMO, jsou závady opraveny
většinou dříve, než jejich důsledky mohou odběratelé tepla
zaregistrovat. 

Nyní je taktéž možno srovnat otopná období roku 2019
a 2020. V roce 2019 se topilo celkem 243 dnů, průměrná
teplota v otopných měsících byla 8,37 oC, celkem bylo vyro­
beno a přeneseno 237 933 GJ tepla. Rok 2020 byl celkově
o něco chladnější – topilo se 249 dnů, průměrná teplota otop­
ných dnů byla 7,98 oC a výroba a přenos tepla činila 242 965
GJ. Leden a začátek letošního února byl o něco chladnější
a mírně náročnější na dodávku tepla než v předchozím roce.
Uvidíme, jak se budou vyvíjet další měsíce tohoto roku.

S ohledem na současnou pandemickou situaci se SMO a její
zaměstnanci snaží zodpovědným přístupem aktivně minima­
lizovat riziko rozšíření nákazy mezi celé pracovní týmy tak,
aby mohl být zajištěn spolehlivý provoz a údržba strategických
tepelných zařízení pro Orlovou.

Občany pravidelně informujeme o podmínkách a náleži­
tostech v třídění nejen biologického odpadu, aby jeho vyvá­
žení bylo rychlé a efektivní. Bohužel se zaměstnanci
společnosti SMO někdy nestačí divit, jakou situaci jim jsou
schopni lidé připravit. Klasický příklad nevhodného použití
nádoby na bioodpad je vidět na přiložené fotografii.

Rozhodli jsme se tedy opět sepsat důležitá fakta o třídění
BIO odpadu a poprosit tímto občany, aby brali ohled na práci
druhých a neztěžovali jim ji. Díky nevhodnému chování tak
může být z technických, provozních a časových důvodů svoz
prodloužen nebo i znemožněn.
■ Do nádob na bioodpad nelze odkládat větve z ořezů vcelku,

pouze nadrcené nebo jinak nakrácené. Také delší traviny
je nutné před uložením do nádoby zkracovat, předejde se
tak možným komplikacím při jejich výsypu.

■ V případě potřeby likvidace většího množství biologického
odpadu (tráva, listí) je možné použít černé pytle (vždy
společně s nádobou!) či jeho uložení ve sběrných dvo­
rech.

■ Do hnědých nádob (kompostejnerů) můžete odkládat zbyt­
ky zeleniny a ovoce, čajový odpad a čajové sáčky, kávovou

sedlinu, skořápky z vajíček, zbytky potravin rostlinného
původu, odpady rostlinného původu – posekaná tráva,
listí, zbytky rostlin, listy a kořeny zeleniny, plevel, květiny,
kousky keřů, seno, sláma apod.
V případě dotazů kontaktujte naše pracovníky v době od

6:00 do 14:00 hod. na telefonním čísle: 596 585 511.

TŘÍDĚNÍ ODPADU, ANEB, JAK OBČANÉ NEVHODNĚ
TŘÍDÍ BIO ODPAD A ZPŮSOBUJÍ TAK KOMPLIKACE
PŘI JEHO SVOZU
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NADACE ČEZ VYHLÁSILA GRANTY NA ROK 2021

KARNEVAL V MATEŘSKÉ ŠKOLE NA OKRUŽNÍ ULICI 

Čtyři grantové projekty Nadace ČEZ už jsou opět otevřené
pro příjem žádostí, celkem jich letos nadace otevře šest. Vloni
podpořila v Moravskoslezském kraji rekordní počet projektů
– na více než 240 prospěšných aktivit přispěla bezmála 15 milio­
nů korun. Více než třetina darovaných prostředků šla na zmírnění
dopadů epidemie covid­19, ať už se jednalo o nákup dezinfekč­
ních prostředků, nemocničního vybavení nebo podporu hasičů,
domovů pro seniory a škol. Rekordní byl rovněž zájem o grant
Stromy a o nový program zaměřený na rozvoj neziskových
organizací. 

„Loni jsme v Moravskoslezském kraji směřovali více než
třetinu financí na pomoc proti epidemii covid­19. Vrámci rychlé
krizové pomoci jsme podpořili nákup dezinfekčních prostředků,
šití roušek, rozvozy léků nebo jídel zranitelným skupinám oby­
vatel. Další peníze směřovaly na vybavení do nemocnic, ale
také hasičům, na podporu on­line výuky nebo na zmírnění
izolace klientů vdomovech pro seniory,“ vyjmenovává ředitelka
Nadace ČEZ Michaela Ziková. 

I letos poběží šest grantových programů. Podpora regionů
zaměřená na charitu, kulturu, zdravotnictví, sport i ekologii,
a podpora výstavby a obnovy Oranžových hřišť jsou otevřeny
celoročně. Jen Oranžových hřišť má nadace na kontě po celé
republice přes 600 za 388 milionů korun. Už dávno se přitom
nestaví jen dětská a sportovní – obce mají čím dál větší zájem

také o workoutová či seniorská. Od začátku února mohou obce,
školy, hasiči, skauti i další spolky žádat o podporu na výsadbu
zeleně v rámci grantu Stromy, který za dobu svého trvání vrátil
do české krajiny přes 100 000 stromů. Rovněž od února je
možné podávat granty do programu Oranžový přechod zamě­
řeného na zvýšení bezpečnosti přechodů pro chodce. Od roku
2013 jich Nadace ČEZ pomohla lépe osvětlit přes 170.

Loni také nadace odstartovala nový grantový program Nezis­
kovky, určený na podporu rozvoje a profesionalizaci českého
neziskového sektoru. „Pilotní grantové řízení vzbudilo obrov­
ský zájem – během jednoho měsíce dorazilo přes 260 žádostí,
nadace vyhověla 54 z nich částkou 4,6 milionu korun. Na
základě pozitivního ohlasu proto Neziskovky opět vyhlásíme
letos v březnu,“ říká Ziková. Moravskoslezské organizace
byly v rámci Česka nejaktivnější, získaly na svůj rozvoj přes
1,2 milionu korun. 

Nadace ani letos nezapomene na lidi, kterým nepřál osud,
a na podzim spustí tradiční charitativní projekt Plníme přání,
do něhož osoby v těžké životní situaci doporučují samotní zamě­
stnanci Skupiny ČEZ. Těm jsou určeny i zaměstnanecké granty,
zaměřené na podporu neziskových organizací vČeské republice,
na jejichž činnosti se aktivně podílejí právě zaměstnanci Skupiny
ČEZ. 

(sob) ■

Celý týden se děti v naší mateřské škole pilně připravovaly
na karneval. Vyráběly škrabošky a masky, malovaly, kreslily,
vesele se zdobily. Tančily a zpívaly, nožky jim pěkně klapaly.
Nezapomněly ani na třídu, kterou vesele vyzdobily. 

A už nastal ten slavnostní den. Třídami proběhla radostná
nálada. Děti zvolaly: „Pane karnevale! Račte dále, račte dále“.
Velký, tlustý, tenký nebo malý při veselém reji masek nikdo

„Haló pane karnevale, račte dále, račte dále.
Elce pelce do pekelce, rolničky a kotrmelce.
Máme všechno na míru, z krepového papíru.
Abraka dabraka kouzelnice, karkulka, šašek, tanečnice.
Všichni vás zvem hej, hej, hej, na maškarní rej!“

nezahálí. Karneval je nejen velkou společenskou událostí, ale
také zábavou se spoustou zážitků. Třídy se proměnily v taneční
parket plný veselých masek, zábavy, smíchu a radosti. Objevily
se krásné princezny, na koni přijeli zdatní rytíři a postrašili
nás roztomilí čertíci. Nechyběla zlá čarodějnice, spanilá Indi­
ánka a kolem poletovala roztomilá beruška. Masky dětí byly
kreativní, barevné a veselé. Taneční kreace dětí doprovázela
rytmická hudba. Proběhly různé zábavné soutěže, byla bohatá
tombola a skvělé občerstvení. 

I když se letos karneval nemohl konat v domě kultury, velmi
se vydařil. Děti byly nadšené a optimistické. Zábavu, soutěže
a tanečky si užily plnými doušky. Úsměv na rtech je doprovázel
po celý den. 

Bc. Veronika Holková, MŠ Okružní ■
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OREL PRO ORLOVOU
Čtyřmetrového orla tvoří sochař Jiří Plieštik z Píseč­

ného. Obří pták se stane dominantou právě budovaného
náměstí v Orlové. „Doma nemám tak velké prostory,
takže jsem se domluvil s firmou Plastpol z Nové Vsi
u Nového Města na Moravě a pracuji na soše tam," usmál
se Plieštik. 

Finální verze sochy bude z bronzu. Umělec zatím vytváří
model z polyuretanu. „Ten se pak odveze do slévárny.
Tam vytvoří formu na model z vosku. Pak se musí udělat
další forma, a přes ztracený vosk se vytvoří odlitek z bron­
zu," popsal postup sochař. „Čtyřmetrový bronzový orel
se stane součástí mělké kašny s deseti centimetry vody.
V kašně bude stát orel s jedním křídlem vztyčeným vzhů­
ru," popsal sochař. 

„Orel je úžasný a naprosto propracovaný. V každém
případě to bude nádherná dominanta nového a moderního
náměstí. Přesně taková, jaká by měla být,“ konstatoval
orlovský starosta Miroslav Chlubna.

(re) ■

KMIT SOUTĚŽÍ ONLINE
První únorovou sobotu se tanečnice KMITU zúčastnily online

taneční soutěže Mistrovství ČR Czech Dance Master. Byla to
zajímavá zkušenost a krásná podívaná.

Vkategorii mini se střetlo 48 tanečnic. Naše Gabriela Heczko
obsadila 23. místo a byla to její premiéra v sóle.

Dětskou kategorii zastupovalo 126 tanečnic. Izabela Bedná­
řová obsadila 61.­ 63. místo aprobojovala se do soutěže Opohár
prezidenta CDO. Anička Jiříčková si vytančila 93. a Adélka
Klotová 104. ­ 108. místo. 

Vjuniorské kategorii bylo 133 tanečnic. Naše Kristýna Chau­

turová měla premiéru v sóle a skončila na 129. místě, Nela
Holubeková získala 29. ­ 30. místo a Kája Klotová byla na 87.
­ 88. místě. 

Dospělou kategorii tvořilo 51 tanečnic. Umístění našich ­
Nika Zuziaková 34. a Tereza Zuziaková 35. ­ 37. místo. 

Děkuji našim členkám, že se v této nelehké době nevzdávají
a snaží se doma trénovat.

Nyní nás čekají další soutěže sól, na které se naše členky
poctivě připravují.

Gabriela Kristen ■

NÁBOR ČLENŮ
NA DRUHÉ POLOLETÍ

TANEČNÍ KLUB KMIT nabírá členy do soutěžních
skupin mini (5­8 let), děti (9­12 let) a junioři (13­16 let),

ale také do nesoutěžních skupin.

■ BABY KATEGORIE ­ výuka probíhá formou výuko­
vých videí.

■ PŘÍPRAVKA ­ výuka formou výukových videí
a také formou online tréninku.

■ SOUTĚŽNÍ TÝMY ­ formou online tréninku.

Tancování online je nová zkušenost jak pro tanečníky,
tak pro trenéry, ale už se moc těšíme, až budeme moci

trénovat v Kmitu. PŘIDEJ SE K NÁM A VYZKOUŠEJ
SI ONLINE TRÉNINKY!

Zájemci kontaktujte nás na tel.č.: 605 423 390,
e­mail: g.kristen@seznam.cz
nebo do zprávy na facebooku.
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To, že čas rány zhojí, je jen zdání, stále
v srdci velká bolest a tiché vzpomínání.

Dne 4. března 2021 by se dožil 80 let náš
milovaný otec, dědeček, pradědeček, bratr
a strýc Václav ANTOŠÍK.
Dne 23. března 2021 vzpomeňme 4. výročí
jeho úmrtí.
Dne 6. srpna 2021 vzpomeňme 8 let,
kdy nás opustila naše milovaná maminka,
babička, prababička, sestra a teta
paní Anna ANTOŠÍKOVÁ.
Dne 27. prosince 2021 pak vzpomeneme
11 let, kdy odešla tatínkova druhá manželka
paní Marie ANTOŠÍKOVÁ,
která mi byla přítelkyní a mým dětem
druhou babičkou. Děkuji všem, kteří s námi
věnují tichou vzpomínku. Dcera Dáša

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

S hlubokým zármutkem oznamujeme, že
dne 6. února 2021 zemřel ve věku 74 let
pan Karel KEMPNÝ,
dlouholetý předseda CK Orlík Orlová,
trenér a funkcionář okresního a krajského
svazu cyklistiky. Čest jeho památce. Přátelé
cyklistiky

I když jeho srdce přestalo bít, v našich
srdcích bude stále živ.

V sobotu 6. března 2021 vzpomeneme
nedožitých 90 let našeho tatínka, dědečka,
tchána a švagra
pana Rudolfa WILCZKA z Orlové­Lutyně.
S láskou vzpomínají dcery Marie a Irena
s rodinami.

Dne 27. února 2021 vzpomeneme s láskou
a úctou 20. smutné výročí, kdy nás opustil
náš strýc
pan Adolf SANTARIUS z Orlové­Lutyně,
dříve z Lazů. Kdo jste ho znali, vzpomeňte
s námi. Za celou rodinu neteř Danuše
s manželem.

Vzpomínky v srdci schované žádný vítr
neodvane.

Dne 10. března 2021 vzpomínáme
12. smutné výročí úmrtí
pana Emila GAVELČÍKA.
S úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou
Josef a Růžena Habdasovi s rodinou.

Koho znal, vzpomene, kdo ho měl rád,
nezapomene.

Dne 6. února jsme vzpomněli 3. výročí
úmrtí
pana Jiřího ŠTĚPÁNKA.
Stále vzpomínají manželka Věra, děti, bratr
Josef s manželkou a švagrová Veronika.

Rozum pochopí, ale v srdci zůstává žal
a nakonec jen vzpomínka.

Dne 10. března vzpomeneme nedožitých 70 let
pana Milana STANIEKA z Orlové.
Vzpomínají a nezapomenou manželka
Marie, dcery Lenka a Radka, zeť Petr,
vnučky Nikolka, Natálka a Michalka, vnuk
Jakub, přátelé a známí.

Už se nevrátíš, avšak vzpomínka na Tebe
se nikdy neztratí.

Dne 24. února uplynulo 7 let, kdy se s námi
navždy rozloučil
pan František KOŘENOVSKÝ
z Orlové­Lutyně. Vzpomíná manželka,
dcery Pavla a Jana, zeť Roman, vnuci
Tomáš a David, sestra a tchýně.

Děkujeme za všechno, co jsi nás naučil.

Dne 28. února vzpomeneme 6. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš
milovaný manžel, tatínek a kamarád
Ing. Vladimír STUCHLÍK, CSc.
S láskou vzpomínají manželka Anna, děti
Jana a Petr s rodinami.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 20. února by oslavila nedožitých 100 let
paní Marie MACUROVÁ
a zároveň si dne 26. února připomínáme
smutné 14. výročí jejího úmrtí. S láskou
a úctou vzpomínají dcery Anna a Jana,
vnoučata Petr, Pavel, Jana a Igor
a pravnoučata Lukáš, Lucie, Vašek, Barbora
a Sabina.

Dne 19. února jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí
pana Antonína CICHÉHO
a zároveň si dne 6. dubna připomeneme
jeho nedožité 68. narozeniny. S láskou
a úctou vzpomínají syn Tomáš, dcera
Kateřina s rodinou, sestra Jarmila s rodinou
a bratr Pavel.

Dne 10. března vzpomeneme 12. výročí
úmrtí a nedožitých 89 let
pana Emila GAVELČÍKA.
S láskou a úctou vzpomíná manželka a syn
Lumír s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

Krásný narozeninový den, to nejlepší Ti
přejem jen, životem kráčej za zvuku
smíchu, jeho radost užívej si bez ostychu.

Dne 6. března oslaví své krásné životní
jubileum 90 let
paní Věra LITNEROVÁ.
Vše nejlepší přejí syn Libor a snacha Daša.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Zdeněk Uherek (75 let, Orlová­Poruba), Jaroslav Krakoš
(82 let, Orlová­Lutyně), Jarmila Vrlíková (67 let, Orlová­
Lutyně), Miroslav Zábojník (67 let, Orlová­Lutyně), Jiřina
Sušková (90 let, Orlová­Lutyně), Anna Bařinová (78 let,
Orlová­Lutyně), Miroslav Štoudek (65 let, Orlová­Lutyně),
Mgr. Bc. David Pěntka (50 let, Havířov­Město) a Jiří Dik
(76 let, Orlová­Lutyně).
Všem blízkým a příbuzným vyslovujeme upřímnou
soustrast. (re)

OMLUVA
Chtěli bychom se touto cestou omluvit rodinám paní Marie
Niemczykové a paní Věry Štěpánkové. V Orlovských
novinách č. 3/2021 došlo k pochybení, jež vedlo ke
zveřejnění vzpomínky na pana Jiřího Štěpánka s fotografií
pana Zbigniewa Otto Niemczyka. V aktuálním čísle je
vzpomínka na pana Štěpánka zveřejněna již se správnou
fotografií.
Zvláště v tak citlivé záležitosti nás mrzí naše pochybení
o to více. Vynasnažíme se, aby se tato situace již nikdy
neopakovala.

Monika Szturcová, kancelář starosty ■

ŘÁDKOVÁ INZERCE
■ www.koberce-bohumin.cz

1. Máje 714, Bohumín Skřečoň
v březnu 20 % sleva
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TŘI GENERACE NA LEDĚ – VĚRA, MONIKA A TEREZKA
MONIKA KRAMNÁ stála poprvé na ledě v pěti letech. Na

stadion do Karviné ji přivedla maminka Věra Kramná, která
snila o tom, že své dítě naučí bruslit a věřila, že u bruslení už
zůstane. Podařilo se. Bruslila maminka, bruslila i malá Monika.
Časem se z ní stala úspěšná závodnice a dnes i skvělá trenérka.

■ Čím jste, jako dítě chtěla být? 
Ani nevím. To, že budu někdy trénovat děti, mě nikdy nena­

padlo. Začalo to tak, že mamka začala v Orlové při veřejném
bruslení pomalu rozjíždět kraso klub a já v té době byla ještě
závodnice. Jezdila jsem tance na ledě v Ostravě, a přitom jsem
v Orlové pomáhala mamce s dětmi. 

■ Co vás na krasobruslení baví? A proč?
Krasobruslení jsem měla ráda od malička, proto jsem u něj

asi i zůstala. Je to sport všestranný, krásný. Člověk jak od
malička sportuje, se sportem „otrká“ a osamostatní, podívá
se různě do světa, naučí se spoustu věcí, které v běžném životě
asi nezažije. Zažije spoustu zábavy, pozná plno kamarádů.
Když jsem se závodním bruslením skončila, tak jsem působila
v muzikálu Mrazík na ledě, což byla krásná a nezapomenutelná
zkušenost. Poznala jsem plno herců a tanečníků na ledě i mimo
led, zažila jsem muzikál (pohádku) na živo a bylo to z pohledu
účinkující nádherné. Mám na to nezapomenutelné zážitky.

■ Jak dlouho už působíte jako trenérka?
Trenérskou kvalifikaci jsem si udělala v roce 1999 aod té doby

se věnuji trenérství na plné čáře. Prvně to bylo při studiu, a po
dokončení vysoké školy už jen trénuji. Po splnění kvalifikace
jsem dostala první skupinku dětí, které jsem učila bruslit apostupně
to šlo dál a dál. Je to jak „na běžícím pásu“ ­ přijdou děti a začnu
je učit chodit po ledě. Jakmile se udrží na brusličkách, postupně
je učím základům, až se postupně dopracují k závodění.

■ Co máte v oddíle krasobruslení na starosti? 
V oddíle krasobruslení se věnuji hlavně trenérství, dále také

různě papírování, jako například přihlašování na závody, na
testy, organizaci závodů, různých akcí atd.

■ Žijeme v době pandemie, když se nemůže trénovat, co
v té době dělají trenéři?

Když nemůžeme trénovat, je to hrozná doba. Je nám po
dětech smutno, snažíme se jim aspoň natáčet a posílat různá
videa se cviky na posilování, švihadlo atd.. Chceme je moti­
vovat na domácí přípravu. Bohužel jsou speciální věci – rotace,
skoky, které jdou bez ledu těžko. 

■ Máte nějaké sny, cíle, představy, které by se pojily ke
krasobruslení?

Mým snem je, aby vše zase zpátky fungovalo jako před pan­
demií. Aby se nám děti zpátky vrátily na led do Orlové, všichni
chodili s úsměvem na tréninky, abychom mohli opět pořádat
soutěže, které jsme každoročně pořádali v Orlové. Aby běžely
testy výkonnosti, různé akce, jako jsou soustředění atd.

Přála bych si, aby se všem dětem, které máme v našem klubu,

dařilo, aby se vrátily na led a k závodní činnosti. Také je krásné
vidět ty úsměvy na tváři, když se jim podaří nějaký prvek,
o který se dlouho pokoušely, a ne a ne ho zdolat. A když se to
povede, máme pak radost úplně všichni, nejen dítě, rodič, ale
i my trenéři. Je to krásné a zahřeje to na srdíčku.

■ Dnes už jste sama matkou. V kolika letech jste vzala
svoje dítě na led? 

Mám dcerku, která pomalu na ledě vyrůstala. Trénovala
jsem do posledního dne, než se narodila, a pak jsme se i s kočár­
kem jezdily koukat na tréninky. Moc dobře se jí tam spinkalo.
Na samotný led se dostala poprvé ve věku necelých dvou let.
Brusličky měla ještě veliké, ale byl Mikuláš na ledě a moc se
jí to líbilo. Jinak poprvé se na brusle postavila ve třech letech
v naší přípravce, aby se naučila bruslit a od té doby už na brus­
lích zůstala. Moc jí to baví a těší se na tréninky a hlavně závody.
Nyní už má sedm let, kdy mohla v této sezóně poprvé vyjet
na závody a v šatičkách na svou první volnou jízdu. Bohužel
vše přerušila pandemie a všechny závody zrušila. Tak budeme
čekat, až se vše vrátí k normálnu. Terezka si vyzkoušela pouze
závody v kategorii přípravka, což se jí moc líbilo.

■Co byste popřála orlovskému krasobruslení a potažmo
i svojí mamince, coby šéftrenérce?

Teď v únoru náš klub oslavil 25. narozeniny, a tak mu přeji,
aby se mu dařilo stejně, jako v předešlých letech. Moc bych
klubu přála, aby se do něj připojovaly stále nové a nové děti.
Jsme skvělá parta lidí, která má spoustu společných zážitků.
Přála bych klubu, aby se dětem dařilo a probojovaly se na
Mistrovství republiky ČR a také, aby to na nějakém mistrovství
cinklo medailí. Mamince přeji co nejvíce sportovních úspěchů
s dětmi a také, aby se těšila z výsledků a výkonů své vnučky.
Všem přeji hodně sil a zdraví do dalších sportovních let.

Připravila: Nataša Cibulková ■
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VĚRA KRAMNÁ SPOJILA SVŮJ ŽIVOT
S KRASOBRUSLENÍM * „SPLNIL SE MI ŽIVOTNÍ SEN“
ŘÍKÁ SYMPATICKÁ TRENÉRKA

VĚRA KRAMNÁ je šéftrenérkou orlovského oddílu kraso­
bruslení. Na jedné straně milá ausměvavá, na straně druhé přísná
anekompromisní. Vkaždém případě má na svém „kontě“ celou
řadu úspěšných krasobruslařů… S Věrou KRAMNOU jsme si
povídali nejen o životě na ledě.
■Jak jste se vůbec ke krasobruslení dostala? Vkolika letech
to bylo? 

Ke krasobruslení mě přivedla maminka, na doporučení kama­
rádky, která měla oněco starší dceru. Šly jsme se podívat apoin­
formovat, co to vše obnáší. Velmi mě už v pěti letech, kdy mě
maminka na stadion přivedla, oslovilo to, jak to děti umí a co
vše umí. Ktomu doplňkové sporty jako gymnastika, balet, tanec,
atletika… tato všestrannost mě i maminku nadchla, a tak mě
přihlásila. Nebylo jednoduché se na všechny tréninky dostat,
ale tím, že maminka viděla, jak mě to baví, vše vždy zařídila,
abych ani na ledě nic nezameškala.
■ Co vás na krasobruslení zaujalo? Čím vám učarovalo?

Krasobruslení mě bavilo víc a víc, a to především díky výborné
trenérce, které jsem především vděčná za to, že se mi věnovala
abyla mé mamince oporou. Vždy poradila, zařídila…byla to krásná
léta, tehdy ještě ­ vmých začátcích ­ na otevřeném kluzišti vKarviné.
Krásné bílé krajkové šaty a vítězství. Stála jsem na stupínku, kde
mi organizátoři věšeli na krk čokoládovou medaili a já si připadala
jako Hana Mašková, která sbírala tituly evropské a světové...

Bohužel, i když jsem ještě chtěla ve svých šestnácti letech
stále bruslit, ukončil trenérskou činnost můj dlouhodobý vyni­
kající trenér a neměla jsem u koho trénovat. Jedině přestoupit
do jiného klubu, což jsme s maminkou neuvítaly. Pokusila jsem
se ještě jednu sezónu jezdit tance na ledě s kamarádem z klubu,
ale nenaplňovalo mě to. Partner pak odešel na konzervatoř do
Prahy. Bylo mi to hrozně líto a dlouho mi trvalo se s tím, že
nemůžu dál bruslit, vyrovnat. Pak jsem si řekla, že až jednou
budu mít děti, přivedu je na stadion ­ a pokud se jim tento sport
zalíbí, nechám je sportovat. A určitě bych se jako trenér začala
věnovat tomu, co mě od útlého dětství hrozně bavilo.
■Dnes se krasobruslení věnujete profesionálně. Jak dlouho?
Kolik času tomu věnujete?

Krasobruslení se věnuji jako trenérka už 32 let. Věnuji se mu

naplno, jinak to ani pořádně nejde. Dá se říct, že většinu času
obětuji krasobruslení, ale samozřejmě ne na úkor rodiny. Tento
sport mě hodně naučil, a to využívat svůj čas racionálně. Je to
velký přínos do života.
■Když se ohlédnete zpátky, můžete vyjmenovat své nejta-
lentovanější svěřence?

Talentovaných svěřenců v našem klubu bylo hodně, ale ne
všichni svůj talent skloubili spílí dotáhnout vše do vytouženého
cíle. Nejtalentovanějším svěřencem svelkou pílí, který šel tvrdě
za svým cílem byl Tomáš Janečko, ale i spousta dalších: Žaneta
Janečková, Kateřina Kubienová, Patrik Timčák, Tereza Hejha­
lová, Lukáš Vágner, Andrea Vargová, Michaela Vargová, Martin
Krhovják, Lucie Urbánková, Nikola Běťáková, Kateřina Hanus­
ková, Adéla Klčová, Adam Pyszný, Petra Kúdelová, Sabina
Večeřová, Markéta Sobotíková, Michelle Messina, Magdaléna
Paseková, Ondřej Marmorovič... Ti všichni reprezentovali náš
klub na mistrovství republiky – kde získali tituly mistra republiky
a také reprezentovali na mezinárodních závodech Evropského
kritéria, kde také získávali spoustu medailí.
■Dokážete odhadnout, kolik dětí jste trénovala, akdo znich
dosáhl nějakých významnějších úspěchů?

Nedokážu odhadnout, kolik dětí jsem za ta léta trénovala. Byla
jich opravdu spousta. Úplně nejvýznamnější úspěchy dosáhl
Tomáš Janečko. Když pominu několik titulů mistra republiky
vžákovských, juniorských i seniorské kategorii, tak se stal něko­
likanásobným vítězem Evropského kritéria, zúčastnil se Juni­
orských Grand prix a úplně nejvíce si cením dvou mistrovství
světa juniorů, kde se umístil na 16. místě.
■ Co se snažíte svým svěřencům dát? Jaká jste trenérka? 

Svěřencům se snažím předat veškeré své zkušenosti, naučit
je nejen vítězit, ale i poučit se z porážky. Být disciplinovaný
a vždy se snažit trénink odtrénovat naplno. Jako trenérka se
snažím děti pochopit a naučit je komunikovat na rovinu. Být
k sobě upřímní. Nemusí mít dítě talent, ale pracovat s dítětem
tak, aby dosáhl svého maxima a měl ze sportu radost.
■Jaký byl ten minulý „koronavirový“ rok pro orlovské kra-
sobruslaře? Do jaké míry ovlivnila preventivní opatření tré-
ninky a následně závody?

pokračování na straně 22
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Minulý rok byl pro nás velice smutný. Vlétě jsme se maximálně
připravovali na sezónu a měli jsme velice dobře našlápnuto.
Začátkem října všichni splnili testy výkonnosti na výbornou
azačali jsme se chystat na soutěže. Bohužel preventivní opatření
nám tréninky neumožňovaly. Tak jsme doma natáčeli videa
a rozesílali jsme dětem cviky, aby se udržovaly. Postupně se
rušily i soutěže, bylo to smutnější a smutnější. Teď vnovém roce
jsme sháněli venkovní kluziště. S rodiči jsme byli na telefonu,
mailech. Tuto sezónu jsme měli mít v Orlové, jako už řadu let,
Orlovskou piruetu. Byla zrušena. Orlovskou piruetku – taktéž
zrušena. Ana konci března testy výkonnosti – zrušeno. Smutné
období. Plány byly, že se děti probojují na MČR. Nic se nekonalo.
Sezóna jako by nebyla.
■ Co vlastně očekáváte od letošního roku?

Stále věříme, že letošní rok bude lepší, i když určitě s určitými
preventivními opatřeními. Doufáme, že budeme moci zpět na
stadiony a do tělocvičny. Už nám to všem moc chybí. Nyní
využíváme venkovní ledovou plochu asnažíme se děti postupně
vracet do tréninkového procesu. Bude to velice těžké, ale budeme
doufat, že se nám to povede a budeme dál pokračovat.
■ Jako dlouholetá trenérka máte zkušenosti. Jak ta „covi-
dová“ pauza ovlivňuje výkonnost dětí? Jak dlouho jim bude
trvat, než se zase zpátky dostanou do formy?

Je to pro nás velice složité období. Dětem se doma cvičit nechtě­
lo, byť se je rodiče snažili dotlačit, ale chybí jim kolektiv. Děti
zpohodlní. Budou takoví, kteří se už nevrátí zpět do klubu. Stejně
tak bude složité je dostat zpátky do formy. Budeme potřebovat
pár měsíců, než se dostaneme zpět. Měsíce bez ledu budou znát.
■ Co byste popřála orlovskému krasobruslení a svým svě-
řencům?

SMUTNÁ ZPRÁVA: KARLE, DĚKUJEME!
Smutnou zprávu museli v těchto dnech

přijmout cyklisté, jejichž početnou rodi­
nu začátkem února navždy opustili dva
zasloužilí funkcionáři okresní a krajské
cyklistiky, pánové Władysław Pecikie­
wicz z Karviné a Orlovák tělem i duší ­
Karel Kempný. Oba se zasloužili odobré
jméno okresní i krajské cyklistiky.

KAREL KEMPNÝ byl dlouholetým
členem realizačního týmu Grácie, trenérem mládeže a legendou
orlovské cyklistiky. „Mnozí ho znali jako dlouholetého trenéra
TJ Fučík Petřvald­Březiny. Byl zakladatelem CK Orlík a jeho
dlouholetým předsedou. Předsedou, trenérem a funkcionářem
krajských iokresních orgánů cyklistiky. Avneposlední řadě správ­
ným chlapem, který miloval cyklistiku a všechno kolem. Karle
– děkujeme!“ sdělil představitel Gracie Orlová Petr Koláček.

„Zhasla svíčka celoživotního sportovce. Člověka, který sport
miloval do poslední chvíle svých dní. Cyklistika sice není sou­
částí MSK, avšak Karel Kempný byl jedním znesmazatelných
tváří sportovního areálu. Právem oceněn za přínos orlovskému
sportu, dlouholetý člen komise pro sport, člověk, který se snažil

pomoci sportovcům ve všech směrech. Mnoho dětí zjistilo pod
jeho vedením, že sport se může stát celoživotní vášní.

Není třeba psát mnoho slov, snad jen ty nejryzejší: „Karle,
budeš nám chybět aděkujeme,“ uvedl na svých stránkách Měst­
ský sportovní klub v Orlové.

Připojil se i Dům dětí a mládeže: „Odešel do sportovního
nebe člověk, který byl při zrodu cyklistiky v Domě pionýrů
v Orlové­Městě ­ KAREL KEMPNÝ. Nelze nevzpomenout
na spoustu zážitků spojených s letními tábory vKrásné. Rovněž
tak na krásné vzpomínky ze soutěží a cyklistických závodů
škol, které organizoval. Karel Kempný byl i součástí komise
pro děti a mládež a vždy ochotný pomoci na akcích, např. na
Celoměstském Dni dětí amládeže. Už neuslyšíme jeho tradiční
větu "Se mnou počítej!".

Mnozí z nás věděli o jeho zdravotních problémech, s nimiž
statečně bojoval. Ale „když to přišlo“, tak nás to přece jen
zaskočilo. Odešel člověk, který ipřes všechny potíže se dokázal
usmívat a rozdávat pořádnou porci optimismu. Lidé ho měli
rádi pro jeho radost ze života, lásku ke sportu a především
k cyklistice. Byl to opravdu správný chlap.  

Čest jeho památce! (NC) ■

Orlovskému krasobruslení přeji, abychom se co nejdříve vrátili
na stadiony a do tělocvičen. Aby tato nešťastná koronavirová
doba co nejdříve skončila a mohli jsme zase trénovat a závodit
jako dřív. Vidět děti po vydařeném závodě a radost znově nauče­
ných cviků, to je to nejvíc, co bychom si přáli. Radost zdětských
očí, to nám už moc chybí.
■Trenérkou se stala ivaše dcera Monika. Jak se na to díváte,
coby maminka a jako šéftrenérka?
Jsem ráda, že idcera je trenérkou. Výborně si rozumíme amůžeme
se jedna na druhou vždy maximálně spolehnout. Dcera prožila
na ledě také spoustu let a tím, že ukrasobruslení zůstala, je vidět,
že to měla a má ráda. Když začínala, tak ještě závodila v tancích
na ledě. Chodila mi jen pomáhat a postupem času si opatřila
licenci a začala trénovat. Jsem moc ráda.
■Ovlivnilo krasobruslení nějakým způsobem výchovu dětí?
Jak jste to řešila?
Krasobruslení mi určitě ovlivnilo život, ale rozhodně ne ve zlém.
Je to dobrá škola života. Celý den je naprogramovaný a musí se
vše zvládnout. Naučilo to nejen mě, ale vidím, že idceru hospodařit
správně se svým volným časem. Nemám jen dceru, mám i syna –
hrál hokej. Než jsme v Orlové založili klub, tak jsem trénovala
v Karviné. Syn hrál hokej v Karviné a dcera jezdila tance na ledě
v Ostravě. Bylo to složité, když nebydlíme v místě a všude se musí
dojíždět. Tréninky jsme měli každý jinak. Tak jsem rok zůstala
doma, abychom smanželem zvládli obě děti vozit na tréninky. Vše
jsme zvládli. Bylo to náročné, ale ani jeden nelitujeme, že jsme se
dětem naplno věnovali. Když jsme vroce 1996 založili klub vOrlo­
vé, už byly děti velké, a to jsme ještě nejezdili na závody a neměli
jsme tolik tréninků. Syn z Karviné přestoupil do hokeje v Orlové.
Dcera vystudovala, syn se vyučil. Dnes už mají své rodiny a jsem
šťastná, že i oni jsou spokojení a zdraví. Nataša Cibulková ■
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Vedoucí oddílu branných sportů při Městském sportovním
klubu v Orlové je usměvavá EVA VILHELMOVÁ. Žena,
která se sportu věnuje celý život a práce s dětmi a mládeží jí
dodává tu správnou energii:
■ Kterému sportu se věnujete a co vás na něm láká? 

Věnuji se tréninku biatlonu v jeho letní formě. Tento sport
je zajímavým spojením rychlého běhu a soustředěné střelby,
kdy až do posledního výstřelu nelze odhadnout výsledek. Tré­
ninky doplňujeme přípravou na turistické závody, které nutí
děti přemýšlet a orientovat se v terénu.
■ Vzpomínáte si ještě na své první sportovní začátky? 

Biatlon je mnohem mladší než já, takže už v počátcích jsem
byla ve funkci trenéra.
■ Co pro vás sport znamená? 

Smysluplné využití volného času a prostředek k udržení
fyzické a psychické kondice.
■Vím, že sportovala, a možná, že ještě stále sportuje celá
vaše rodina. Jak to začalo? 

V mládí jsem chodila cvičit do sokolovny a bavilo mě lyžo­
vání. Poté s vlastními dětmi jsem se začala věnovat turistice.
Po revoluci mě zaujal rozvíjející se biatlon.
■Léta se staráte o mladé sportovce. Proč? Kolik času jim
věnujete? 

Myslím, že prací s mládeží se člověk udržuje mladý na
duchu. Pokud jsou povoleny tréninky, tak na nich strávím
cca 8 až 10 hodin týdně. Nepočítám víkendy, kdy jsou
závody.
■ Napadlo vás někdy, že byste si místo tréninku s dětmi,
raději sedla do obýváku a koukala na televizi? 

To ani ne, stejně se mi zdají programy stále stejné.
■ Jaké máte koníčky? Máte na ně dostatek času?

Mým velkým koníčkem je angličtina, která je zároveň i mou
prací. A ta se prostě musí stihnout.
■ Žijeme v době koronavirové a lidé jsou víceméně uza-
vřeni ve svých domovech. Jak to prožívají děti? Jak to pro-
žíváte vy, coby trenérka? 

Je to nuda pro ně i pro mě.
■ Jaký máte se svými malými sportovci cíl? Je nějaká
meta, kterou byste chtěla s dětmi dosáhnout?

Mým hlavním cílem je, aby mé svěřence sport bavil. Výsled­
ky jsou už jen radostí navrch.
■ Jaký je váš osobní cíl? 

Vydržet zdravotně co nejdéle.
■ Řídíte se nějakým krédem? 

Berte život s humorem.
(luc) ■

BIATLON JE SPOJENÍ RYCHLÉHO BĚHU
A SOUSTŘEDĚNÉ STŘELBY

Městský sportovní klub Orlová nespí ani v této dosti sportem
„omezené“ době a stále se snažíme nějak dohnat veřejnost
a své svěřence k pravidelným pohybovým aktivitám. Ve spo­
lupráci s komisí pro Zdravou Orlovou jsme nově přišli s verzí
„závodění“ aktuálně populárního běhání, a to za splnění všech
vládních nařízení. Virtuální závod v běhu je klasický závod
na čas. Soupeře však člověk nepotkal na jednom místě, nestar­
tovali spolu, ani nedobíhali. Každý registrovaný závodník
svou trať uběhl kdykoli, kdekoli a především, jak rychle sám
chtěl. Svou trať pak závodník měřil jakoukoli aplikací v chyt­
rém telefonu a svůj výsledek sdílel s organizátory závodu.

A jak to vše dopadlo?
Byli jste skvělí! Běhali jste, chodili jste, sdíleli jste své

zážitky, skvěle komunikovali, ale především jste se HÝBA­
LI. Pro mnohé je to samozřejmost, někteří však absolvovali
podobný “závod” poprvé ­ a o tom to je. Vyzkoušet něco
nového, něco co vás může nasměrovat ke sportu a zdravému
pohybu. Hlavně něco dělat, když už toho moc dělat nejde.
Naše očekávání bylo naprosto zcestné. Z původních 40 až
50 závodníků se vyklubalo 240 zájemců o běhání. Ve finále
přeťali pomyslnou cílovou pásku 181 závodníků. Výsledek
běhu či chůze nebyl až tak na prvním místě, šlo především
o zapojení do sportovní akce a udělat něco pro sebe a své
zdraví.

Do výzvy jsme připravili také překvapení v podobě slo­
sovatelných triček MSK Orlová nebo například dárků ze
strany města Orlová. Ze zajímavostí závodu pak byly jistě
nějaké ty rekordy. Nejstarší účastník absolvoval trať ve věku
72 let, nejmladší pak v 8 měsících. Naběhali jste přes 712 km
a nejrychlejší čas na nejdelší trati (6 km) byl 24:01, klobouk
dolů! Běželo se také v Anglii, Kopřivnici, Zlíně apod.

Únorovým během to nijak nekončí, ale právě začíná. V plá­

PRVNÍ VIRTUÁLNÍ BĚH ORLOVÁ - ÚNOR 2021
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nu jsou ještě dva podobné běhy ­ březnový a dubnový, které
budou mít zase trošku jinou tématiku. Veškeré běžecké (cho­
decké) aktivity budou mít vyvrcholení velkým během MSK
Orlová, který plánujeme na červen letošního roku. A to již
bude opravdu reálný „závod“ se vším všudy. Opět však
nebudou výsledky na prvním místě, ale především pohyb
a zábava formou sportu. Tak neseďte doma na gauči a běžte
něco dělat pro sebe i své zdraví.

Ing. Michal Kozák ■
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